

Мудрый наставник, новатор и профессионал

Все эти качества присущи преподавателю междисциплинарных курсов Автодорожного техникума Николаю Вениаминовичу Щеглову. Мужчина работает в образовательном учреждении с 1981 года.



Будем знакомы

Николай – уроженец Кировской области. В красивой, тихой деревушке с птичьим названием Щеглы родился и вырос наш герой. В школу ходили за 8 км в любую погоду. Лишь в сильные морозы родители запрягали лошадь и подвозили детей.

– *Закалка была хорошая, –* рассказывает Николай, – *движение на свежем воздухе полезно в любом возрасте. Да и некогда было нашим родителям ездить за нами, все работали.*

Окончив 10 классов, юноша получил специальность инженера-механика в Марийском политехническом институте, во время летних каникул неоднократно трудился в стройотрядах. После 3-го курса работал на автозаводе в Горьком.

Сразу после службы в армии молодой человек устроился в СПТУ №14. Вот уже 41-й год он преподает ребятам азы устройства и эксплуатации различных видов машин.

Техникум сегодня

В 80-90 годы рабочие профессии были весьма востребованными, количество студентов доходило до 500 человек. Сегодня в техникуме обучается 308 ребят. Образовательный процесс ведут 22 педагогических работника.

Обучение проводится по различным техническим специальностям. Наряду с основной профессией ребята имеют возможность за небольшую плату получить дополнительные рабочие профессии. Например, обучаясь на тракториста, можно дополнительно обучиться на машиниста экскаватора, бульдозериста и водителя погрузчика. Все без исключения студенты к моменту окончания учебного заведения получают свидетельства о прохождении обучения на право управления транспортным средством (автомобилем, трактором, экскаватором, бульдозером).

Когда работа в удовольствие

Николай Вениаминович с любой техникой на ты. Чтобы заинтересовать ребят, преподаватель проводит занятия в виде деловых игр, исследований, соревнований, практических лабораторий на базе предприятий-партнеров. Педагог учит ребят не бояться высказывать свое мнение и принимать важные решения. Часто приходят студенты к своему наставнику, чтобы просто поговорить по душам, поделиться своими секретами.



В техникум в основном поступают после 9-го класса. Щеглов общается с ребятами на равных, становится для них добрым товарищем и наставником. И уже через год они преобразуются, взрослеют и вместе с тем меняют свои взгляды на жизнь.

Большое внимание уделяет педагог подготовке студентов к разработке и защите курсовых и дипломных работ. Он охотно оказывает консультационную помощь увлеченным техникой ребятам. Например, студент Александр Ильин, получая советы Щеглова, модернизировал мотоблок, сделав из него мини-трактор.

Студенты Николая Щеглова принимают активное участие в конкурсах различного уровня.

Часто к нему обращаются за помощью ребята при поломке личных автомобилей или спрашивают какую машину лучше купить. Никому Николай Вениаминович никогда не отказывает, всем дает мудрые советы.

Все студенты уважают этого педагога за его простоту и отзывчивость.



Руководство ценит, коллеги уважают

Для директора техникума Ольги Ильиной Николай Щеглов – незаменимый помощник: *«Николай Вениаминович – профессионал своего дела. Он – один из самых опытных преподавателей техникума, очень грамотный, отзывчивый, спокойный и добропорядочный человек».*

Много времени и сил уделяет педагог изучению и совершенствованию дорожно-строительной техники, постоянно повышает свою квалификацию, активно сотрудничает с работодателями, является техническим экспертом при проведении демонстрационного экзамена. Он пользуется заслуженным авторитетом в коллективе техникума.

Заслуги и награды



Выпускники Николая Вениаминовича после получения профессии находят свое место в жизни. Кто-то работает по специальности, кто-то продолжает обучение в высших учебных организациях. Некоторые уже сами стали специалистами в своей области и занимают

руководящие должности в различных предприятиях и организациях республики. Неважно, сколько лет прошло после выпуска из стен техникума, все равно они постоянно созваниваются со своим педагогом, приходят в гости, интересуются делами.

Многолетний добросовестный труд Николая Щеглова отмечен по достоинству. Он является заслуженным работником образования Республики Марий Эл и почетным работником начального профессионального образования РФ.

Но самой лучшей своей наградой Николай Вениаминович считает ежедневное общение с молодыми и воодушевленными ребятами, которые заряжают своей энергией, задают тысячи разных вопросов и с неподдельным интересом ждут на них ответа.

Марина Шихова // Медведевская районная газета «Вести». – 2022.
– 30 сентября. – с. 11